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Με αυξημένη προσέλευση πιστών φέτος ο 
Αγιασμός των υδάτων στον Ιορδάνη ποταμό 
μετά την εκεχειρία στη Γάζα
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Σε κλίμα κατάνυξης αλλά και έντονης συγκίνησης, ο 
Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος τέλεσε την Ακολουθία 
του Μεγάλου Αγιασμού στον Ιορδάνη ποταμό την Κυριακή 18 
Ιανουαρίου 2026 (5 Ιανουαρίου 2026 με το παλαιό εορτολόγιο), 
παραμονή των Θεοφανείων.

Τα τελευταία χρόνια δύο χρόνια ο Μεγάλος Αγιασμός στον τόπο όπου βαπτίστηκε 
ο Ιησούς Χριστός, τελέστηκε στη σκιά του πολέμου στη Γάζα, ένα γεγονός που είχε 
ως συνέπεια την μειωμένη προσέλευση επισκεπτών στην περιοχή.

Φέτος η κατάσταση ήταν διαφορετική καθώς παρά τη βροχόπτωση, η προσέλευση 
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ήταν σαφώς αυξημένη μετά την εκεχειρία μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς που τέθηκε σε 
ισχύ τον περασμένο Οκτώβριο με τη μεσολάβηση των Ηνωμένων Πολιτειών. 
Ωστόσο η εκεχειρία έχει αποδειχθεί εύθραυστη, καθώς τα όπλα δεν έχουν σιγήσει 
πλήρως, οι πολεμικές συρράξεις δεν έχουν σταματήσει, ούτε έχει ανακουφιστεί ο 
πόνος και η οδύνη στη Γάζα.
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Σύμφωνα με το τυπικό, αρχικά εψάλη στον Ιερό Μοναστηριακό Ναό των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης της Αγιοταφίτικης Αδελφότητας η Αναστάσιμη 
Ακολουθία, επειδή η ημέρα αυτή συνέπεσε να είναι Κυριακή πριν από τα Φώτα και 
ταυτόχρονα Παραμονή των Θεοφανείων. Στη συνέχεια τελέστηκε η Θεία 
Λειτουργία του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου.

Λίγο πριν την Απόλυση, άρχισε στον νάρθηκα η τελετή του Μικρού Αγιασμού υπό 
τον Μακαριώτατο, με τους Αρχιερείς να συμπροσεύχονται μαζί του και να ψάλλουν 
τρεις φορές το ἐν Ἰορδάνῃ βαπτιζομένου Σου Κύριε…» και το «ἐν τοῖς ρεῖθροις 
σήμερον τοῦ Ἰορδάνου γεγονώς ὁ Κύριος τῷ Ἰωάννῃ ἐκβοᾷ».



Ακολούθησε η άνοδος στο Πατριαρχείο, όπου αναπέμφθηκε δέηση, ο 
Μακαριώτατος αγίασε την αίθουσα, εψάλη ο Πατριαρχικός Πολυχρονισμός και στη 
συνέχεια προσήλθε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας κ. Θεοδόσιος, ο 
οποίος τέλεσε τον Αγιασμό.

Μετά από μικρή ανάπαυλα, ο Μακαριώτατος αναχώρησε για τον ποταμό Ιορδάνη, 
περνώντας οδικώς με τη συνοδεία του από την Ιεριχώ, τη Μονή του Αγίου 
Ελισσαίου, την έδρα του Νομάρχη/Διοικητή της Παλαιστινιακής Αυτονομίας και τη 
Μονή του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου. Εκεί τελέστηκε Θεία Λειτουργία και 
Μικρός Αγιασμός το πρωί από τον Αρχιμανδρίτη π. Κλαύδιο. Τον Μακαριώτατο και 
τη συνοδεία του υποδέχθηκε θερμά ο Γέροντας Δραγουμάνος και Τελετάρχης, 
Ηγούμενος Αρχιμανδρίτης π. Ματθαίος.



Στη συνέχεια αναπέμφθηκε δέηση και ξεκίνησε λιτανεία με πορεία προς τον 
Ιορδάνη ποταμό, κάτω από δυνατή βροχή, η οποία θεωρήθηκε σημάδι της ευλογίας 
του Θεού.



Μετά την άφιξη στη Δυτική Όχθη του Ιορδάνη, σε ειδικά διαμορφωμένη εξέδρα, 
τελέστηκαν ο Εσπερινός και η τελετή του Μικρού Αγιασμού.



Τέλος, ο Μακαριώτατος, παρουσία πλήθους πιστών, κατέβηκε στην δυτική όχθη 
του Ιορδάνη και αγίασε τα ύδατα, ενώ ψαλλόταν κατανυκτικά το «ἐν Ἰορδάνῃ 
βαπτιζομένου Σου Κύριε…».



Από την ανατολική όχθη του Ιορδάνη ποταμού, η οποία ανήκει στην πλευρά της 
Ιορδανίας,  ο Αρχιεπίσκοπος Κυριακουπόλεως κ. Χριστοφόρος, τέλεσε παράλληλα 
την Ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού.



Μετά την ολοκλήρωση του Μεγάλου Αγιασμού των υδάτων, ο Μακαριώτατος 
ανέβηκε στη Μονή του Τιμίου Προδρόμου, όπου ο Ηγούμενος Αρχιμανδρίτης π. 
Ματθαίος παρέθεσε κέρασμα και νηστίσιμο γεύμα.



Έπειτα, ο Μακαριώτατος μαζί με την Πρόξενο του Ηνωμένου Βασιλείου και 
πολλούς πιστούς επισκέφθηκε τη Μονή του Αββά Γερασίμου του Ιορδανίτη και τον 
ασθενή Ηγούμενό της, Αρχιμανδρίτη π. Χρυσόστομο.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ στον Ιορδάνη Ποταμό, τον τόπο όπου 
βαπτίστηκε ο Χριστός (ΒΙΝΤΕΟ)
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